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Aufgabe 7  
 

Zur Auswertung des Jahresabschlusses liegt Ihnen folgendes Rechenblatt einer Tabellenkal-

kulation vor. Zu diesem Rechenblatt sind die unten stehenden Aufgaben zu bearbeiten. 
 

 A B C D 

1 Aktiva Bilanz zum 31.12.2008 Passiva 

2 0510 BGR 210.000,00 € 3000 EK 348.750,00 € 
3 0530 BVG 100.000,00 € 3670 EWB 8.300,00 € 
4 0700 MA 83.000,00 € 3680 PWB 3.300,00 € 
5 0840 FP 59.000,00 € 3900 SORST 18.800,00 € 
6 0860 BM 17.000,00 € 4200 KBKV 80.000,00 € 
7 0870 BA 15.000,00 € 4250 LBKV 90.000,00 € 
8 2000 R 35.000,00 € 4400 VE 106.000,00 € 
9 2020 H 2.500,00 € 4800 UST 8.200,00 € 
10 2030 B 5.500,00 € 4830 VFA 6.600,00 € 
11 2100 UFE 10.100,00 € 4840 VSV 9.500,00 € 
12 2200 FE 23.000,00 € 4890 SOVE 3.640,00 € 
13 2280 HW 1.100,00 € 4900 PRA 1.100,00 € 
14 2400 FO 28.560,00 €   
15 2470 ZWFO 15.470,00 €   
16 2600 VORST 2.100,00 €    
17 2690 SOFO 1.300,00 €   
18 2800 BK 69.610,00 €   
19 2880 KA 4.550,00 €    
20 2900 ARA 1.400,00 €    

21  684.190,00 €  684.190,00 € 

22     

23 Aktiva aufbereitete Bilanz zum 31.12.2008 Passiva 

24 Anlagevermögen 484.000,00 € Eigenkapital 348.750,00 € 

25 Umlaufvermögen  Fremdkapital  

26 Vorräte 77.200,00 € langfristig 90.000,00 € 

27 Forderungen 37.230,00 €  kurzfristig 233.840,00 € 

28 flüssige Mittel 74.160,00 €    

29 Gesamtvermögen 672.590,00 € Gesamtkapital 672.590,00 € 
 

7.1 Zur Berechnung des Postens der Forderungen in Zelle B27 wurde folgende unvoll-

ständige Formeldarstellung eingegeben: =SUMME(B14:B17)+… 

Vervollständigen Sie die Formeldarstellung. 
 

7.2 Berechnen Sie die Kennzahl der Einzugsliquidität. 
 

7.3 Zur Verbesserung der Einzugsliquidität liegt Ihnen unter anderem der Vorschlag eines 

Mitarbeiters vor, einen Teil der Liefererverbindlichkeiten in kurzfristige Bankverbind-

lichkeiten umzuwandeln. 

Erklären Sie kurz – ohne Berechnung – , wie sich diese Maßnahme auf die Einzugsli-

quidität auswirken würde (mit Begründung). 
 

7.4 Berechnen Sie die Kennzahl der Finanzierung (Eigenkapitalanteil). 
 

7.5 Die Kennzahl der Finanzierung ist gegenüber dem Vorjahr angestiegen. 

Nennen Sie hierfür einen möglichen Grund. 
 

7.6 Die Höhe des Eigenkapitals stieg gegenüber dem Jahresanfang um 12,5% an. 

Ermitteln Sie den Jahresüberschuss in Euro, wenn im laufenden Geschäftsjahr Privat-

entnahmen in Höhe von 22.500,00 € getätigt wurden. 
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